



市政设施是直接影响居民日常生活品质的重要项目,明亮的路灯、平整的道路、排污畅通的管道等,都是城乡综合整治效果的直观体现。12月8日,记者从拉萨市城市管理和综合执法局了解到,自城乡环境综合整治活动开展以来,拉萨市城管局多措并举,改善提升市政设施。接下来跟随记者一起探访市政设施整治成效的缩影吧!

文/图 记者 德吉央宗 实习记者 张琼 张婷婷



市政养护队在修复破损路面。

提升市政设施品质 绽放城市新颜值

基层 修复城市隐患 一线 铺好“舒心路”

橙黄色的小卡车穿梭在拉萨市的大街小巷,犹如城市的修复师。小卡车每到一处,道路破损、路灯不亮、井盖陈旧等问题都能马上得到解决,人们还来不及看清他们的模样,小卡车便又匆匆驶往下一处目的地……波林卡路养护工人边巴次仁告诉记者,他们从早上8点一直干到晚上7点,一天下来可更换八九个井盖,修复三四处路段的破损。

西藏熠能建筑工程有限公司工程部部长索朗旺堆介绍,由于人行道与主干道的落差较小,沿线人行道上经常会停放车辆,从而导致人行道损坏、盲道被堵塞。为了让人行道畅通无阻、行人安全通过,西藏熠能建筑工程有限公司在拉萨市城管局的牵头下,除了对损坏的人行道、盲道进行修复,还在金珠中路等人流量较大的人行道路段,每隔1.4米设置阻车桩,防止车辆驶入。

在一线治理最前端的基层社区,记者了解到,八廓街道对“店外店”情况进行专项整治,共计拆除违规“店外店”90余家;夏萨社区拆除辖区内部分违建并于12月13日开始刷

漆;白林社区拆除辖区内违规广告牌22处;绕赛社区清理占道僵尸车7辆、清理闲置电杆2处、修复路段1处(波林卡路电信公司)。

城市 道路平整畅通 居民 出行更安心

在纳金西路,记者看到一处被围起来的区域。据了解,由于长时间使用、车辆碾压等影响,该路段出现了磨损和凹陷,给行车带来了不便。目前,该凹陷路段已经摆放了“市政抢修,向右改道”的提示牌,提醒过往车辆小心避让。施工人员正在对凹陷路段进行切割、清底,后续重新铺设路面。

“前几天看见路段周边开始安装各类护栏,人行道也平整了不少,破损下水道井盖也进行了更换加固,我推着孩子出来散步舒心了。”家住第七安居苑的市民桑姆告诉记者。

夺底南路靠近五岔路口的路面一直有一处小凹陷,途经此地的电动车经常为避开凹陷而与机动车、行人抢路。在附近经营手机城的王先生告诉记者:“市政其实对此处凹陷进行过多次整治,五岔路口车流量大,一旦围挡施工,会对周边路段造成影响。而这次城乡环境大整治活动开展以来成效显著,多数

市民都很配合、理解市政养护,五岔路口的凹陷处仅用一天时间就已修整完善。”

市政 完善市政设施 部门 整治在路上

据悉,市政设施整治行动共有4大项重点任务,进行细化分解,形成路面、人行道巡查维修等10大类36项子任务。截至目前,拉萨全市累计维修坑洼路面、人行道506万平方米,更换树围石、路沿石9101.23米,拆除各类亭棚324座,路灯维修2017柱、新装300柱,拆除、更换各类护栏247万米,清理石墩水泥桩121万个,应急抢修给排水设施756处,排水设施清淤3008立方米,更换井圈井盖2630套,维修井圈井盖1181套,更换公交站台广告438处,维修公交站台376处……

下一步,拉萨市城管局针对“飞线”问题,将建立“飞线”整治工作协商机制。明确相关行业部门、通信企业、街道社区工作职责,主动认领问题,着力建设各司其职、合力整治、长效管控的“飞线”整治工作体系。同时推动“城市家具”更新,按照“多杆合一”的工作要求,以江苏路、金珠东路为试点,积极整合市政路灯、公安“天网”监控、交通标牌和红绿灯等杆体设施,严把工艺质量关,打造拉萨城市家具改造示范街。

记者手记

市政整治是改善人居环境的第一步

城市建设,市政先行。只有市政设施得到了完善,城市才能更好地发展,居民的生活质量才能得到提高。

走访过程中记者了解到,对于此次城乡环境综合大整治行动,很多市民都是持乐观赞同的态度。也有市民表示,希望这次整治行动不是一阵风,而是能够长久地坚持、落实。诚然,拉萨市作为西藏自治区的首府,其城市化规模发展在整个西藏来说是最为完善的,但由于经济、自然环境等的限制,与区外其他省会(首府)城市相比,还存在城市化规模小、基础设施有待完善、市政养护有待改进的发展困境,而此次城乡环境综合大整治行动,正是针对拉萨市在城市发展过程中存在的问题而采取的针对性举措。

如今,人行道修复、老旧下水管道更换、路灯照明设施完善……拉萨市城乡环境综合大整治活动开展以来,身处其中的每一个人都可以清晰地感受到,这座城市正在变得越来越美,越来越好。

关于2023年度西藏自治区级工法名单的公示

根据《建设工程工法管理办法》(建质〔2014〕103号)和《西藏自治区建设工程工法管理办法》的要求,经形式审查、专业组评审、评审委员会审核,现将“高寒地区大体积板基础混凝土裂缝控制施工工法”,等26项工法推荐为2023年度西藏自治区级工法。

公示时间为12月12日至16日(工法名单详见西藏自治区建筑业协会官网)。

监督电话:0891-6827578

西藏自治区建筑业协会

2023年12月14日

西藏自治区两项工程荣获中国建设工程鲁班奖

12月10日,中国建筑行业工程质量的最高荣誉奖2022—2023年度中国建设工程鲁班奖在京揭晓,此次共246项工程入选鲁班奖。其中,由西藏自治区住房和城乡建设厅指导、西藏自治区建筑业协会推荐的拉萨贡嘎机场航站区改扩建工程新建航站楼工程、新建川藏铁路拉萨至林芝段站房及相关工程LLZF标段林芝站被授予中国建设工程鲁班奖。中国建设工程鲁班奖不仅是对企业品牌建设成果的肯定,更是对匠心精筑的工程质量和企业实力的认可。今后工作中,建筑业协会将持续鼓励企业发扬工匠精神,不断提高技术水平和管理水平,以实际行动彰显企业责任与担当,为西藏建筑产业高质量发展贡献作出应有力量。

公示

由我公司承建的“那曲市S205线至巴青县杂色镇马斯松多村公路改建工程”所有民工工资、机械、材料、拌和站、沥青搅拌站、运输费等已全部结清,如有异议请于本公示见报之日起30日以内与本公司联系,一切经济纠纷由本公司承担,与任何单位无关。

联系人:扎西索朗

联系电话:13518966909

监督单位:巴青县交通运输局

举报电话:0896-3612727

特此公示

西藏荣富建设发展有限公司

2023年12月15日

公示

由我公司承建的“那曲地区S301线至巴青县贡日乡搬迁公路”已全部完工,所有民工工资、机械、材料、拌和站、沥青搅拌站、运输费等已全部结清,如有异议请于本公示见报之日起30日以内与本公司联系,一切经济纠纷由本公司承担,与任何单位无关。

联系人:其美扎巴

联系电话:17888066066

监督单位:巴青县交通运输局

举报电话:0896-3612727

特此公示

河南能源建设工程有限公司那曲分公司

2023年12月15日